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Abstrakt: 

Disertační práce zkoumá pražské nemocnice v letech 1948 až 1968. V první části se věnuje 

historickým východiskům, která zahrnují vývoj československého zdravotnictví, včetně 

pražské nemocniční péče, v první polovině 20. století. V této části byly zachyceny také 

reformní plány a koncepce československého zdravotnictví vytvořené v době první 

republiky a v průběhu druhé světové války, především pak Albertův a Nedvědův plán, které 

sehrály klíčovou úlohu při formování předpokladů pro vývoj nemocniční péče 

po roce 1948.  V další části bylo analyzováno legislativní a institucionální nastavení 

zdravotnictví po druhé světové válce, které vytvořilo základní rámec fungování 

československého zdravotnictví, včetně nemocniční péče, a které postupně vznikalo od 

konce druhé světové války v souladu se společenským, politickým a hospodářským vývojem 

Československa. Z pohledu celorepublikového byly zhodnoceny výsledky zdravotnictví 

v letech 1948 až 1968, zahrnující vývoj kapacit lůžkového fondu, výdaje na zdravotnictví, 

zdravotní stav populace a demografický vývoj, rozvoj preventivních opatření a další. 

Disertační práce shrnuje také vzdělávání ve zdravotnictví zaměřené především na pražskou 

lékařskou fakultu, resp. pražské lékařské fakulty. Samotná organizace nemocniční péče 

v Praze je analyzována v kontextu institucionálního a legislativního rámce 

československého zdravotnictví. Konkrétně se zaměřuje na zhodnocení rozsahu zdravotní 

péče, na strukturu jejích oborů, na správu pražské zdravotní péče a na její municipální 

institucionální nastavení. Zahrnuje také stručný geografický, správní a demografický vývoj 

hlavního města Prahy a plánované reformní kroky pražského zdravotnictví, resp. pražské 

nemocniční péče. V závěru práce je zpracována historie vybraných nemocnic, které v Praze 

sehrávaly v letech 1948 až 1968 při poskytování zdravotní péče významnou roli (nemocnice 

v Krči, nemocnice v Motole, nemocnice Na Bulovce, vinohradská nemocnice, nemocnice 

ve Střešovicích, Všeobecná nemocnice na Karlově náměstí nebo zdravotnické zařízení 

v Podolí). 


